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A választójog kiterjesztése.
Újra végigfutott az egész országon a 

fenyegetés, amely kilátásba helyezi a 
tumegsztrájkot, ha a kormány he meri 
n\ ujtani a képviseloházhoz a plurális válasz­
tói jogon alapuló javaslatot s nem teszi 
titkossá a választást. A szociáldemokrata 
párt kiadja az ukázt, hogy ha a válasz­
tási törvény javaslata nem olyan lesz, 
amilyent a párt követel, akkor tegye le 
mindvn munkás a kaszát, kapát, és szer­
számot, menjen az utcára marseillest éne­
kelni s a kormányt abcugolni.

Az a nagy hang, amellyel a szociál­
demokrata párt a jelszavakat és parancso­
kat osztogat ja, megmérhet len elbizakodott­
ságra és másrészről rövidlátásra vall.

Azt, hogy jó lesz-e a választási törvény 
reformja, vagy nem lesz jó, ma még senki 
sem tudja. Arról, hogy miként kellene azt 
a nemzeti szempontok megóvása mellett a 
munkásság érdekeinek, értelmi színvonalá­
nak és fejlettségének megfelelően meg­
csinálni, ne szóljunk egy szót sem. Ne 
disputáljunk a szociáldemokratákkal, hanem 
tegyük fel, hogy nekik van igazságuk. De 
ha milliószor igazságuk van is, akkor is 
oktalan pöífeszkedés a szociáldemokrata 
pártnak magáról azt hinni, hogy ukázai- 
nak Magyarország egész munkásnépe enge­
delmeskedik, hogy meg tudja csinálni a 
tömegsztrájkot s ezzel terrorizálni képes a 
kormányt, parlamentet, társadalmat, ható­
ságot, rendőrséget és katonaságot, szóval 
mindazokat, akik a rendért, a polgárok 
életéért és vagyonáért felelősek s akik 
esetleg nem óhajtják kiszolgáltatni ezt az 
országot a nemzetközi irányzatoknak.

Ha a párt Magyarország összes munkás­
sága nevében és megbízásából beszélhetne, 
még valahogy meg lehetne érteni a merész­
ségét. De azt már tudja az egész ország, 
hogy az úgynevezett központi vezetőség a 
munkások bizalmát nagy résdben eljátszotta. 
A ukázai elérkeznek ugyan vidékre is, de

olyan nagy súllyal nem bírnak, hogy 
meg is lehetne tőlük ijedni. A fővárosban 
sztrájkot s a vidéken tüntetéseket rendez­
het. de tömegsztrájkot csinálni nem tud.

A fenyegetést tehát nem kell komolyan 
venni, amint bizonyosan nem veszi komo­
lyan maga a vezetőség sem. A munkások 
pedig éppen nem. Az ágyú csak pukkanik, 
de nem ijed meg tőle senki.

Kísértse meg a központ a választási 
reform érdekében a vidék munkásnépét 
tömegsztrájkra bírni, vajon mire megy ? 
Bizony könnyebben megkaphatják az apos­
tolok a kaszanyelet a hátukra, mint a 
behódol ást.

És szükséges-e, vagy jogosult-e a nagy 
fenyegetőzés ?

A munkásnép jól tudja, hogy a jog­
kiterjesztés el fog következni, tehát ebben 
a biztos tudatban nyugodtan várhat. Hiszen 
a választói jog kiterjesztését nem csak ? 
munkások követelik. Fegyver társuk min­
den ember, aki az idők parancsoló szavát 
megérti.

A reform részleteiről beszélni pedig még 
korai s a szociáldemokrata párt nem hiva­
tott arra, hogy ő kodifikálja Magyaroiszág 
törvényeit. Várja meg, amig többsége lesz 
a parlamentben, akkor diktálhat. Addig 
pedig küzdjön az elveiért törvényes eszkö­
zökkel s ne tömegsztrájkkal, ami mái 
forradalom s erőszakra erőszak a válasz.

A türelmetlenség, amellyel nemcsak a 
munkásság, hanem mindenki várja a javas­
latot, megérthető. Évtizedek óta nem állot­
tunk oly fontos kérdés előtt, mint a 
választóreformnál. Ezen dől el a jövő fej­
lődése, iránya, amely életképességünkről, 
államot alkotó erőnkről tesz tanúbizony­
ságot. De jogos az aggodalom is, amely 
a kérdés alakulását, a reform sorsát kiséri.

Vajon mily érzelmek, mily vágyak fog­
ják mozgatni a politikai súlyt nyerő töme­
geket? Egyeznek-e azok a nemzet céljai­
val : elősegitői, erősítői, támogatói lesznek-e

a nemzeti törekvéseknek, vagy gátjai, 
kerékkötői, ellenségei ?Olyan kérdések ezek, 
amelyek fenyegető veszélyként fügnek a 
a javaslat felett s ennek szellemére, ter­
jedelmére döntő befolyással kell birniok. 
A szociáldemokrata párt hiába hivatkozik 
általános elvekre, hiába akarja terrorizálni 
az egész országot, a reformban érvényesül­
niük kell a nemzeti szempontoknak s lété­
nek feltételeit, alapjait, uralmának eszkö­
zeit csak élhetetlen nép adhatja ki a 
kezéből.

A jogkiterjesztésnek csak egyetlen célja 
lehet: uj tömegek összeforrasztása a nem­
zet alkotmányos életével. És ez mindenütt, 
ahol a politikai egyenlőség élő valósággá 
vált, a békés fejlődés, a haladás folyto­
nosságának megóvása mellett történt.

Miért kényszerülnénk épen mi, ahol a 
jogkiterjesztésnek sokkal nagyobb a jelen­
tősége, mint az egységes független álla­
mokban, hogy elejtsük a fokozatos fejlő­
dés biztos fonalát s rátérjünk a bizony­
talanság síkos talajára? Talán a nemzeti­
ségek kedvéért, amelyek vad gyűlölettel 
törnek ellenünk? Vagy talán a szociál­
demokrata párt jóvoltáért, hogy a nemzet­
köziségnek s a bécsi törekvéseknek utat 
nyisson a parlamentbe ?

Amennyire jogos, amennyire a válto­
zott idők szelleméből folyik a józan szoci­
ális törekvések istápolása, annyira képtelen 
követelés a nemzettől azt várni, hogy keb­
lére öleljen mindenkit, akár van érzéke a 
hazafiság eszményei iránt, akár nincs; akár 
van a korszellem által követelt minimális 
értelmisége, akár tudatlan; akár munkás, 
vagy akár utjáró, kóborló, rendbontó.

Nálunk Magyarországon még a művelt­
ségi és közerkölcsiségi viszonyok nem elég 
fejlettek. A jelszavak és ékes beszédek 
korát éljük. Virul a demagógia, a hazug 
ígéretekkel való népbolonditas divatja hódit. 
Ilyen viszonyok között, átmenet nélkül, 
az anyagi, szellemi és erkölcsi eroviszo-

Milyen kerítést készítsünk? olcsót, szépet, tartósat. Ez a drótkerítés,
Magasság és lyukbőség tetszés szerint.

Bámulatos olcsó árak!!
Készítek acélsodrony ágybetéteket 5- 10 évi jótállással. Felvilágosítás ingyen.

Szabó József
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nyokra való tekintet nélkül absolut poli­
tikai egyenlőséget teremteni öngyilkosság, 
a szociáldemokraták részéről ezt követelni 
rövidlátás, vagy tudatos roszindulat, amely- 
lyel a magyar nemzet, az alkotmány, a 
szabadság és a békés fejlődés sirját ássák.

Ha az abszolút általános választójog 
alapján jogokat nyerő tömegek érzelmeit 
kutatjuk és szemlét tartunk azon irány­
zatok felett, amelyek ma az alsóbb réte­
gekre befolyást gyakorolnak, akkor látjuk 
csak, hogy mennyire szükséges az alapos 
megfontolás. A műveleten s politikailag 
éretlen nép a legveszedelmesebb ellensége 
a haladásnak és ezzel legelső sorban a 
szociáldemokráciának gyűlne meg a baja. 
Felelősség, lelkiismeretfurdalás nélkül veti 
magát azon áramlatokba, amelyek sokat 
Ígérnek. Kész préda gyanánt hull a nép- 
bolondítást foglalkozásszerüleg iiző bohó­
cok ölébe, eldobja hazáját, hitét azokért, 
akik visszaélnek hiszékenységével, éretlen­
ségével. Elég néhány demagóg s a töme­
gek ellene fordulnak a leghasznosabb szociá­
lis törekvéseknek is. Az ilyen elégiiletlen 
népet azután nagyon könnyű a társadalmi 
és állami rend ellen felbujtani, a hazátlan 
irányzatnak kihasználni.

Ezeket a választójog reformjánál nem 
hagyhatják figyelmen kívül. Amely állam­
ban az alsóbb néposztályok anyagi és 
erkölcsi élete nincs elhanyagolva, ahol a 
szegénység és tudatlanság nem oly nagy- 
terjedelmű és főleg ahol a nemzet egysé­
ges, ott a választó rendszer reformálása 
nem nagy probléma. Be az nálunk, ahol 
nem annyira a politikai jog sürgős, mint 
inkább az, hogy munkát, kenyeret és 
műveltséget adjunk a népnek.

Tehát a szociáldemokrata párt ellenkező 
véleménye és terrorizmusa dacára is ki 
merjük mondani, hogy hazafias magyar 
ember, sőt józan szocialista sem követel­
heti az olyan választói jogot, amelynek * 
alapján az Ausztriából kitoloncolt gyári 
munkás, az utjáró s herbergeken tanyázó, 
munkakerülő mesterlegény, a sátor alatt 
lakó cigány, a tudatlan móc paraszt, a 
fal támogató városi proletár, szóval a hazát­
lan, munkátlan, tudatlan elem tömegének 
nagyságával, hangjának erejével és durva­
ságával politikai uralomhoz juthasson.

Alig hiszem, hogy ezt a szakegyletek­
ben is óhajtanák, mert az egyenlőség elv­
ben létezhetik csak s a szakegylet elnöke 
több ae. egyszerű tagnál, a munkás ember 
több a csavargónál.

Ezért nem hihető, hogy Magyarország

munkássága egy gyakorlatilag absurd célért 
belemenne az általános sztrájkba s nem 
hihető, hogy néhány rajongón kívül más 
higyjen az abszolút politikai egyenlőségben.

Közigazgatás.
Zalavármegye alispánja terjedelmes jelentésben 

számol be a törvényhatósági bizottságnak a 
vármegye közigazgatásának jelentősebb mozza­
natairól*. Ezen jelentésből vettük az alábbi 
adatokat.

Közegészségügy. A felnőttek egészségi állapota 
január és február hóban nem volt kedvező, március 
hóban azonban elég jó volt, kórjelleg nem ural­
kodott, a légzőszervek hurutos és lobos bántalmai 
és a rheumatikus betegségek kisebb számban 
fordultak elő.

A gyermekek egészségi állapota sem volt ked­
vező az év két első hónapjában, azonban március 
hóban már javult és a fertőző betegségek, a 
kanyaró kivételével örvendetes apadást mutattak.

A bejelentésre kötelezett fertőző bántalmak 
közül előfordult : roncsoló toroklob 70, kanyaró- 
307, hasihagymáz 31, vörheny 268, hökhurut 1, 
bárány himlő 6, gyermekágyi láz 3, fültőm irigy­
lob 10 esetben.

A szemcsés köthártyalob, melyr a perlaki, Csák­
tornyái és alsólendvai járásokban tájkórosan ural­
kodik, a többi járásokban és r. t. városokban 
pedig szórványosan fordult elő, 2612 esetben 
jelentkezett, amelyek közül gyógyult 304, eltá­
vozott vagy meghalt 28, gyógykezelés alatt maradt 
2280.

Rendőri boncolás 6, külső hullaszemle pedig 
rendőri tekintetből 30 teljesíttetett; súlyos testi 
sértés bejelentetett 30, öngyilkosságot 11 egyén 
követett el, véletlen szerencsétlenségből bekövet­
kezett halálnak 12 egyrén esett áldozatul; az 
elmekórnak 6 esete képezte hivatalos beavatko­
zás tárgyát; hét éven alul elhalt gyermekek 
gyógykezelése 125 esetben mulasztatott el, a 
mulasztók ellen a törvényszerű eljárás megindít­
tatott ; veszett eb által megmaratott 11 egyén, 
akik védoltás céljából a budapesti Pasteur-inté- 
zetbe szállíttattak.

Van a vármegye területén : lelenc 35, dajka­
ságba adott 514, elmebeteg és hülye 724, siket­
néma, vak és nyomorék 786, közsegélyre szorult 
2253, keresetképtelen árva 2261.

A járási orvosok 8 községben teljesítették az 
egéazségreudőri szolgálatot.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota elég kedvező volt; a hivatalból jelen­
tendő fertőző betegségek aránylag csak kis terü­
leten voltak elterjedve.

Az előfordult betegségek között a veszettség 
is szerepel, amely betegség a balatonfüredi és a 
tapolczai járások 1 — 1 községében 1 — 1 kóborló 
eben lett megállapítva. A többi betegség közül 
a lépfene és a rühkór elterjedése alig változott, 
mig a sertésorbánc, valamint a sertés vész jóval 
ritkábban fordultak elő, mint a megelőző idő­
szakban.

Egyéb betegségek közül főleg a sugárgomba- 
betegség (actinomykosis) fordult elő nagyobb 
számmal, a mely körülmény a takarmány hiány 
miatt fokozottabb mérvben leletetett árpatörek 
okozta fertőzésben leli magyarázatát. Előfordult 
továbbá még a sercegő üszők, a járványos elveté­
lés, a fertőző hüvely hurut, szopós állatok fertőző 
tüdő-mellhártyagyuladása, újszülöttek geny- és 
evvérüsége.

Védőojtások 34 gazdaságban eszközöltettek, 
részint lépfene, részint sercegő üszők ellen.

A megtartott állatvásárok általában gyenge 
közepes forgalommal zajlottak le, mig egyes vásá­
rokon a rósz időjárás miatt felhajtás is alig volt.

A marhalevelek forgalma a lefolyt időszakban 
a következő volt: 20 filléres 26870, 12 filléres

! 27007 és 4 filléres 32889, összesen 86766 darab 
adatott ki 9930K 40 f értékben.

A lépfene, a sercegő üszög és a sertésorbánc 
elleni védőojtások eszméjének a kisgazdák köré­
ben leendő terjesztése és a jár vány lepte vidékek­
nek ezen ragadós betegségektől való megszaba­
dítása és ezzel állategészségügyi viszonyaink javí­
tása érdekéből a földmivelésügyi min islerhez fel- 
terjesztést, a megyei gazdasági egyesülethez pedig 
megkeresést intézett az alispán az iránt, hogy 

az állatorvosok ojtási és fuvardíjai az államkincs­
tárból fedeztessenek, illetőleg az egyesület ami 
költségek fedezésére bizonyos összeget adomány iz­
zón. Á megyei gazdasági egyesület a szóban levő 
költségekre 400 koronát adományozott.

Kö'/.rendészet. A vármegye területén az 190s 
január 1-étől március 31-éig előfordult tüzesetek 
száma 10 volt, melyeknél az összes elhamvasz­
tott érték a beterjesztett kimutatások szerint 
44135 korona, melyből biztosítás folytán megtérül 
30055 K s így a szenvedett kár 14080 koronára
rúg.

A tüzet a teljesített vizsgálatok szerint 5 eset­
ben gondatlanság, 4 esetben gyújtogatás okozta ; 
a tűz keletkezésének oka egy esetben kiderítet­
len maradt.

Óriási volt a pölöskei tűzvész, amely szélvihar­
ban keletkezeit és a cserépzsiudclyes épületek 
kivételével mindent elpusztított, ami injában állott.

Több emberélet és sok házi állat is áldozatul 
esett.

A személy- és vagyonbiztonság súlyosabb be­
számítás alá eső bűncselekményekkel nem lett 
megzavarva; a kisebb bűnesetek tettesei pedig 
legnagyobb részben a csendőrség által kinyo­
mozva és az illetékes hatóságnak feljelentve let­
tek.

A m. kir. csendőrség által az elmúlt időszak­
ban ember élete ellem bűntettért 2, súlyos testi 
sértésért 3, hatóság elleni erőszak bűntettéért 1, 
lopásért 17, szemérem elleni bűntettért 3, csalásért 
1 és jogtalan elsajátításért 1 egyén lett letartóz­
tatva ; — különböző természetű kihágásért 9ö 
tettes lett az illetékes hatóságok elé vezetve. _

Közgazdaság. A közgazdasági állapotokat ille­
tőleg az év száraz fagyos időjárással köszöntött 
ránk. Ez az időjárás a t ik ármány ozási viszonyokra 
némileg kedvező volt ugyan, amennyiben a takar­
mányhiánnyal küzdő állatállomány a vetések 
legeltetése folytán némi pótláshoz jutott a takar­
mányozásban, de a vetésekre fenyegetőleg hatott. 
Február hónapban azonban az időjárás már némi 
enyhülést mutat és a beállott esőzések, a követ­
kező március hó bő csapadékaival együtt, az 
eddig nélkülözött téli nedvességet pótolták.

Az óv első negyedében, annak kezdetén, a gaz­
daságok részint az erdei munkálatoknál, részint 
jég és trágya hordásnál foglalkoztathatták az igás 
állományt. A február havi enyhülés lehetővé tette 
a megye egyes részeiben a vetési munkálatok 
megkezdését, amelyek azonban a nagy mérvű csa­
padék következtében s a március hóban ismétlő­
dött fagyok miatt nem voltak zavartalanul be­
fejezhetek.

Az őszi vetések telelése és fejlődése kedvező­
nek mondható. A beállott enyhébb időjárás és 
a nagyobb mérvű csapadékok elősegítették a 
tenyészetnek bár lassúbb, de folytonos fejlődését. 
A búza- és rozs vetések állása az év első negye­
dében kielégítőnek mondható. A helyenkint észlelt 
egérkáruk lényegtelenek.

Február hónapban a szőlőkben is megkezdőd­
tek a munkálatok, amelyekre azonban az eső­
zések hátráltatólag hatottak. A szőlők telelése 
jó volt s azok első fejlődésének kedvező feltételei 
megvannak. A gyümölcsfák jobbára termőbimbók­
ban gazdagok.

Az állatállomány teleiletését illetőleg voltak 
ugyan a takarmányozásban nehézségek, amelyek 
egyes helyeken ajs állatok rosszabb conddiójában 
jutnak kifejezésre, mégis nagy általánosságban, 
az erőtakarmányok natrvobb mérvű alkalmazása

BITUMINA tiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő tetőfedőanyag

BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére:
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lehetővé tette, hogy az állatállomány minden 
nagyobb veszély nélkül átteleltethető volt.

A ]>iaei árakra vonatkozólag föl kell említeni, 
j, L y a gabonaárak az év első negyedében állan- 
,10:111 hanyatló irányzatot mutattak. Ezzel ellen­
tétben a bor-árak állandóan emelkednek. Az 
idiatárak némi javulást mutatnak ugyan, de a 
nilljt évi árakon alul maradtak.

Közgazdasági viszonyainknál említésre méltó 
az a körülmény, hogy az előző évek munkás- 
szükségletével szemben nagyobb mérvű munkás- 
kinálat állott be.

Közutak. A közúti közigazgatást illetőleg a 
t vita tósági közutak műszaki szolgálata tárgyában 
alkotott uj szabályrendelet keretében folytatólagos 
intézkedések tétettek az iránt, bogy a járási 
kiszolgáló rák és a m. kir. államépítészeti hivatal 
,/ utbiztosokat és utkaparókat a szabályrende­
letben előirt összes teendő teljesítésében a leg- 
-zigorubban ellenőrizzék és az utak jó karban 
tin tásáról gondoskodjanak ; továbbá, hogy a köz­
űink műszaki beutazásai a szabályrendeletnek 
megfelelően programmszerüen teljesítessenek és

szabályrendeletnek a műszaki szolgálatra vonat- 
kc‘7.6 rendelkezései általában véve pontosan végre- 
bujtassanak ; végül, hogy az utadó-alap múlt évi 
maradványa terhére engedélyezett építkezések, 
valamint a folyó évi költségvetési hitel terhére 
előirt építkezések is, — amennyiben még hátra 
vaunak — a szükséges előmunkálatok ellátása 
után kellő időben foganatosíthatók legyenek.

A községi közdülő-utak hálózatának megálla- 
|)i:a'sa a lefolyt időszak alatt jelentékenyen előre­
haladt ; az elrendelt pótlások után befejezést nyer.

A törvényhatósági utakra az elmúlt évnegyed 
,>us időszakai kedvezőtlen befolyással voltak; 
nondazonáltal az utak állapota általában kielégítő 
v.'lt. Az utak jó karban tartását nagyban hát­
ra tatja azon körülmény, hogy a sárlehuzás külö- 
n< sen a külső szakaszokon nehézségbe ütközik, 
mert az utkaparó, a kezelése alatt álló 8 km. 
In sBzu útvonalon alig képes egy maga a sarat 
idejében lehúzni, e célra pedig segédnapszámos, 
l dezet hiánya miatt, nem volt alkalmazható. E 
I jón részint a jövő évi költségvetés keretében, 
részint pedig a föntemlitett természetbeni útadó- 
tart* zás fel- és kiosztása kapcsán lehet gondos- 
kod ni. Utrendőri kihágás az elmúlt évnegyedben 
koszosén 16 esetben észleltetett és jelentetett be 
az illetékes főszolgabiráknak. Nevezetesebb üt­
és hídépítési munkálatok az időszakra való tekin­
tettel a tvh. utakon nem végeztettek. Elemi kár 
a badacsonyi és révfülöpi kikötőhidaknál fordult 
elő, nuIveket a jégzajlás rongált meg; a révfülöpi 
kikötő hid helyreállítása iránt, mivel ott a hajó­
zás már március hóban megindult, azonnal intéz­
kedett az alispán s az már április hó 8-án tel­
jesen készen a forgalomnak át is lett adva, 
addig is azonban olyan állapotban tartatott, 
hogy a hajózás fennakadást nem szenvedett. A 
badacsonyi kikötŐhid helyreállításáról is már 
gondoskodott az alispán és az a hajózás megindí­
tásáig készen is lesz. A tvh. utakban és hidak­
ban szintén több helyen tett kárt az árvíz. A 
rongált utak és hidak helyreállítása iránt az 
intézkedések folyamatban vannak.

Az elmúlt évnegyedben úgy az 1907 évi pénz­
tári maradvány terhére engedélyezett, mint az 
1908 évre előirányzott jelentékeny építkezések 
tervei is nagyobb részt már elkészültek. Egyes 
építkezések már vállalat utján biztosítva lettek, 
gyesekre nézve az árlejtés még április hó folya­
mán meg fog tartatni és remélhető, hogy május 
ho végéig az összes 1908 évi építkezések biztosítva 
•'•‘sznek, végrehajtásukra tehát elegendő idő lesz.

Vadság.
A múlt heti országos szociáldemokrata kon­

gresszuson elhangzott felszólalások közül egy 
újdonságánál és szokatlanságánál fogva feltűnő 
bang ragadta meg figyelmemet. Azt a meglepő 
kijelentést tette az egyik vidéki elvtárs, hogy :

»keresztényszocializmus ellen sem lehet pofonok­
kal harcolni, — mert ez a mozgalom a pofoz­
kodás mellett erősödik, — hanem csak meg­
gondolt és okos taktikával!«

Íme végre az első igaz emberi hang, — szól­
tam, — abból a táborból, melynek szájából 
örökké gőzölögnek ugyan a szabadság, egyenlő- 

j ség és testvériség igéi, de a mely e kalóz lobogó 
alatt valóságos inkarnációja a zsarnokság, egyen­
lőtlenség és testvérietlenség szellemének.

Egy becsületesebb és tisztességesebb jövő 
hajnal hasadását üdvözöltem e hangban és a köz­
tem és ama tábor közt feuálló óriási elvi ellen­
tét legkevésbbé sem akadályozott meg abban, 
hogy szimpátiává! adózzam az ezen felszólalás­
ban megnyilatkozó szellemnek.

Örömöm korai volt azonban.
Ugyanaz nap este, mikora lapok e hírét vet­

tem, a kalózlobogó egyik egerszegi katonája — 
mint a lap hírei között olvasható — olyan idő­
ben, mikor legforgalmasabb az utca, fékevesztett 
indulattal támadta meg a munkásság egyik leg- 
odaadóbb, legönzetlenebb és legfáradhatatlanabb 
barátját, a zalaegerszegi kér. munkásegylet ügy­
vezető elnökét.

Ököllel támadt neki s igy nyilvánvaló, hogy 
szándékosan durva sértést akart elkövetni rajta. 
Orvul támadta meg az őt nem is ismerő tisztes 
embert, mint a hogy a felbőszítés pillanatában 
a neki vadult állat támadja meg társát, mely 

j mellett békésen halad el különben.
Nincs nálam rajongóbb fanatikusa a ezabad- 

i ságnak és őszintébb hive az egyenlőség és teat- 
! vériség eszméjének és a jogok kiterjesztésének. 
I De mindenkinek undorral kell eltelnie még a 
I gondolatára is annak, hogy olyan szabadság, 
í egyenlőség és testvériség szakadjon erre a mi 
j boldogtalan országunkra, a minő a mi szociál- 
I demokratáink működésének tükréből mereszti 
! ránk szörnyű ábrázatát. Jaj volna a világnak, 
I ha az volna a szabadság, a hogy a mi szociál- 
! demokratáink értelmezik ezt a szent fogalmat. 
I Mi nyomorult polgárok valljuk és hirdetjük, 
j hogy szabadságaink mellett szépen megfér vala- 
1 mennyi embertársunk szabadsága, — de ezek 
I a szervezett zsarnokok csak egy szabadságot 
- hirdetnek és ismernek : a magukét! A mit ezek 

művelnek, az olyan vad erőszak, mely kész arra 
is, hogy elfojtsa még a lélegzetét is azoknak, a 
kik nem úgy gondolkoznak mint ők. Hogy ma 

I a civilizáció gunyjára, még nyílt utcán sem biz- 
í tos az ember testi épsége és élete, mert az el- 
j durvult lelkű áilatember ott ütheti le, a hol 
I épen az indulata kitör, — az kizárólag és egyes- 
j egyedül a szociáldemukrácia szellemi és erkölcsi 
I kutmérgezésének következménye.

Ott tartunk, hogy ma bármikor és bárhol 
megtámadhatják az embert, mert sem a bünte­
téstől való félelemnek, sem az erkölcsi érzés 
tiltó szavának nincs annyi ereje, hogy a támadót 
gonosz tettétől visszatarthatná. Merész vagy 
elvetemült, elkeseredett, vagy elégületlen embe­
rek bármikor megtámadhatnak és több-kevesebb 
bajba sodorhatnak bennünket a legártatlanabbul 
is. A támadásokat sem a társadalom, sem az 
igazságszolgáltatás nem bünteti oly mértékben, 
hogy tőlük az embereket elriassza.

Az a brutális arculcsapás, mely szerdán este 
a keresztényszocialista tábor egy tiszteletre méltó 
harcosát érte, a szociáldemokrácia anarchikus, 
testvérietlen szellemének gyalázata. Annak a 
szellemnek, a mely egyik embert a másik ellen 
támadásra késztet. A mely megfojtja a felebaráti 
együttérzést, puszta, hamis jelszóvá alacsonyítja 
a testvériséget és hazug szövetséggé teszi a saját 
társulását. Ez a tábor nem a szintén arca verej­
tékezésével küzdő embertársát látja a keresztény 
szocialista munkásban, hanem ellenségét, a kit 
gyűlölnie és eltipornia szükséges és hasznos, — 
mert nem az övével azonos mederben szolgálja 

. a közös emberi célt.
! Az az arculcsapás egy papot, szociáldemokrata 
! műszóval: egy csuhást ért. A támadó talán ép 
I azért emelte ütésre kezét, mert nemcsak keresz-
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tényszociaíistát, hanem egy tiszteletreméltó tár­
sadalmi osztály egyik képviselőjét látta maga 
előtt. A mióta a szocializmus eszméi, mint 
importált és vérszegény iparunk mellett nem 
természetszerűleg fejlődött növény nálunk is 
gyökeret vertek, mióta a sajtótörvények eszményi 
szempontok szem előtt tartó intézményének 
védelme alatt nyíltan bujtogathatnak minden 
társadalmi rend, minden erkölcsi tekintély, min­
den eszményi érték ellen, a munkásság nagy 
rétegének gondolkodása gyökeresen megváltozott. 
Megvesztegették a hamis jelszavak, elámították 
az álpróféták, elkeserítették az elégületlenség 
konkolyhintői és a munkásság, amely még csak 
pár évtized előtt is szellemi vezérét, legjobb 
barátját, őszinte bizalmasát és tanácsadóját látta 
papjában, most benne látja ellenségét azért, 
mert a hamis prófétáknak és a hazug jelsza­
vaknak értékét kellő mértékére leszállítani 
törekszik.

Az az arculcsapás mindenkép felháborító és 
tipikus jelenség. Ma csak egy ember intézte egy 
másik ellen, holnap azonban talán egy osztály 
emeli föl az öklét egy másik ellen. Szemünk 
előtt folyik az emberek megvadításának, el kide­
rítésének kárhozatos munkája, látjuk tér foglalását, 
nyögjük átkos következményeit és még hizlaljuk 
elkapatottságát nemtörődömségünkkel, gyámol­
talanságunkkal és gyávaságunkkal.

Világosan látom, hogy ha nagyobb rázkódta- 
tások nélkül esünk tnl ezen a civilizált, világon 
keresztül száguldó modern tatárjáráson, — azt 
nem a magunk energiájának és munkájának, hanem 
csak annak a mélységes undornak fogjuk köszön­
hetni, melyet ezeknek a szabadság, egyenlőség 
és testvériség szent nevében pofozkodó öntudatos 
»hősöknek terrorja és vadsága« keit föl minden 
ép érzékű és erkölcsű emberben.

Dr Marik Pál.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
Kereskedelemügyi m. kir. minister uv folyó 

évi április hó 14-én 26.979 szám alatt kelt 
leirata szerint a »Kőolajipar részvénytársaság« 
debreceni cég nyirbaktai kőolajfinomitó gyárát 
is bevonta azon gyárak keretébe, melyek a 
fennálló módozatok mellett a kisiparosok és kis­
gazdák részére az adómentes motorbenzint mér­
sékelt áron eladják.

Mire ezennel felhívjuk kamarakerületünk benzin­
motor tulajdonosainak figyelmét.

Sopron, 1908 évi április hó 22-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
I.

Zalavármegye alispánjának 817/908 számú 
rendeleté folytán a halászati társulatok meg­
alakítása céljából az előmunkálatok eszközölhe- 
tése végett f. évi április 26-án d. e. 1/i 10 óra­
kor a városház tanácstermében megtartandó érte­
kezletre mindazon birtokosokat, kiknek a zala­
egerszegi határban a Zala folyó és Válicka 
patakra dűlő ingatlanaik vannak, ezennel meg­
hívom.

II.
A tüdőgümőkór elleni védekezés céljából az 

5900/908 sz. alispán! rendelet folytán felhívom 
a város közönségét, hogy a baj előre haladott 
szakában szenvedő tüdővészesek lakásváltoztatása, 
valamint az ilyen betegségben történt elhalálozás 
az első fokú hatósághoz bejelentendő, hogy az 
elhunyt holmija, úgy ennek mint a lakásváltoz­
tató gümőkóros megürült lakása fertőtlenittessék, 
ez által a fertőző csirák elpusztittassanak és 
másokra ártalmatlanná tétessenek.

Zalaegerszegen, 1908 április 18-án.
Dr Korbai, polgármester.

li *x étvágyat és a testsúlyt, megßzßn- 
• köhögést, váladékot ifié* kandiái

Tüdőbetegségek, burátok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roahe** eredeti csomagolást.

■» Rarhe & C«. Ras*! ÍSrále)

„Roche“
Kaphat* orvosi rendeletre e gjrdcysMrtirsfe. 

ban. — Ara üvtgeaktet 4.— korona.
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Pápai kitüntetés. X. Pius római pápa őszent­
sége magas kitüntetésben részesítette gróf 
Batthyány Pál né szül. Inkey Valéria Öméltóságát, 
vármegyénk főispánjának nejét. A szombathelyi 
megyés püspök utján megküldte számára a »Pro 
Ecclesia et Pontifice« érdemkeresztet, megjutal­
mazandó gróf Batthyány Pálnénak azt a sok 
jótéteményt, melyben a szegényeket részesíti, 
vallásos érzületét s nemes lelkének áldozatkész­
ségét, amellyel a keresztény szeretet parancsait 
a szegényekkel, elhagyottakkal szemben teljesíti.

Napról-napra tapasztaljuk, érezzük a nemes- 
lelkű úrnő szivének melegét, önzetlen bőkezű­
ségét, amellyel felékesíti az árvák karácsonyfáját, 
vigasztalja a betegeket, istápolja a szegényeket. 
Minden nemes, szent gondolat utat tálál a szivé­
hez s a jótékonyság gyakorlása, családjában, 
környezetében, az emberi erények kultuszának, 
a vallásosságnak és emberszeretetnek ápolása 
életelvvé szilárdult, amely irányítja és áthatja 
minden cselekedetét.

Jót cselekedni, másoknak örömöt szerezni, 
Istent imádni, embert szeretni, nyomorúságot 
enyhíteni, ezek a nemes eszmények uralják 
egész életét.

A kath. egyház látható fejének és a megyés 
püspöknek kitüntetése s elismerése őszinte örömöt 
keltett mindenkinél, akik ismerik a nagylelkű 
úrasszony íenkölt gondolkodását s látják azt az 
odaadást, amellyel a legszebb emberi erények 
gyakorlásának áldozza életét. A pápai 
kitüntetést Dr István Vilmos szombathelyi 
megyés püspök személyesen óhajtotta átadni, de 
a szombathelyi járvány ebben megakadályozta. 
Főpásztori levelet irt a grófnénak, amelynek 
meleg hangja tanúsítja azt a nagy elismerést, 
amellyel a főpap gróf Batthyány Pálné erényei 
iránt viseltetik. A levél következőleg szól :

Krisztusban Kedvelt Hívünknek, gr. Batthyány 
Pálné született tnkey Valéria Öméltóságának 
Üdvöt és Áldást az Úrban.

Szentsége« Atyánk, dicsőségesen uralkodó X. 
Pius Pápa, — pappá szenteltetésének ötvenedik 
évfordulóján ünnepelt jubileuma alkalmából 
Méltóságodat a »Pro Ecclesia et Pontifice« érdem­
kereszttel felékesítvén, legkegyelmesebben a leg­
magasabb kitüntetésben részesítette.

Méltóságod a Jézus nevében állandóan gyako­
rolja a jót, műveli az erényeket, Istennek tetsző 
módon akar élni. Istenre tekint folytonosan és 
felebarátjaira, azért, hogy őket Istenhez vonzza. 
Jutalmát tehát egyedül Istentől várja és emberi 
elismerésre nem számít.

Mint főpásztora, mindezt én Méltóságodról 
jól tudtam és a Szent Atya jóságos figyelmét 
mégis Méltóságodra irányítottam.

Tettem pedig ezt azért, mivel jól tudtam azt 
is, hogy Méltóságod Szentegyházunknak hű 
leánya és mint ilyen gyermekileg ragaszkodó 
tisztelettel és hódolattal viseltetik Egyházunk 
látható feje, a Jézus Krisztus földi helytartója 
iránt és kitüntető figyelmét megfelelő hódolattal 
fogja elfogadni; jól tudtam végül azt is, hogy 
Méltóságod Isten iránti kötelességei mellett hűen 
teljesíti emberbertársai iránti kötelességeit is, 
amely kiválóan a jó példaadásban nyilvánul.

Itt akartunk segíteni nem annyira Méltóságod­
nak, mint inkább azoknak, akik Méltóságoddal 
érintkeznek.

Ezen érdemkereszt ugyan a Méltóságod eddigi 
érdemeit hirdeti és mégis érdemeinek jutal­
mazását a Szent Atya inkább a jó Isten kegye­
lem nyilvánulásának tartván fenn, a hívek figyel­
mét kívánja felhívni és ezáltal mintegy rámutatni 
Méltóságodra, mondván: »Nézzétek kedves 
híveink, ezen Istennek tetsző módon élő gyer­
mekünket érdemkereszttel kitüntettük azért, hogy 
figyelmeteket reá irányítsuk és lássátok, misze­

rint úgy kell nektek is cselekednetek, mint ahogy 
ő cselekszik ; azt kell nektek is tennetek, amit 
o tesz ; a jót jól, Isten nevében, Isten dicsősé­
gére és a lelkek üdvére.

Fogadja Méltóságod e kitüntetést a Jézus 
nevében. És én, mint tisztelő főpásztora, azon 
imaszerü áldásomat csatolom ez átadás ünnepé­
lyes tényéhez: árassza el a feltámadott Jézus 
Méltóságodat kegyelmeinek bőségével, legyen e 
kitüntetés szorosabb kapocs, mely Méltóságodat 
Any ászén tégy házunkhoz fűzi; növekedjék szere- 
tete Isten iránt és Isten végtelen szeretet ét 
utánozván, legyen szeretet® kimeríthetetlen em'uer- 
tásrai iránt is; segítse őket különösen a leghat- 
hatósabb alamizsna: a jó példája által, hogy 
mindazok, kik látják Méltóságodat, dicsőítsék a 
mennyei Atyát, aki oly magasztosan nyilatkozik 
meg az ő teremtményeinek működéseiben.

Fogadja Méltóságod főpásztori áldásomat és 
őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Szombathelyen, 1908. évi április hó 15-én 
Vilmos püspök.

Az Országos Gyermekvédő Liga javára husvét 
második napjára kitűzött gyűjtés közbejött aka­
dályuk miatt elmaradt. A karácsonyfa egylet 
jótékony hölgyei ma fognak gyűjteni a liga 
részére.

Izr. istentisztelet. A péntek esti istentisztelet 
további intézkedésig 63/4 órakor kezdődik.

Templomi ének. Kedves műélvezetben volt 
része a most elmúlt ünnepek alatt az Isten 
házába járó hívők sokaságának, és pedig husvét 
vasárnapján a 10 órai és a 11 1/1 órai szent­
misén a rom. káth. plébánia templomban, hétfőn 
pedig az ev. ref. templomban. Mindkét helyen 
Isoó Lenke urleány énekelt, tudtunkkal nyíl- | 
vánosan ez alkalommal először. Szívesen adózunk 
e helyen úgy a szép és értékes hanganyaggal 
rendelkező, talentumos kisasszonynak, mint 
képzett és hivatásos mesterének, Kerner József 
ének és zenetanárnak az ősszinte elismeréssel 
és egyúttal konstatálni kívánjuk, hogy Kerner 
József ur eredményesen tani! és pedig az uj 
iskola szerint: két hangnemben képezvén a 
női hangot, úgy mint a mély és a magas 
regiszterben. Tanítványánál feltűnik a mélyebb 
és mellékhangok tömörsége, impozáns és kelle­
mes intenzivitása (fortéjához hasonlót még nem 
igen hallottunk idehaza) a mely utat talált a 
hatalmas méretű templom minden részébe és az 
áhitatos hallgatóság szivébe egyaránt. A magas 
regiszter hangjai még bizonytalanok és nem elég 
tömörek, a mely körülmény még hosszú és 
szorgalmas iskolázást tesz szükségessé, eveseen- 
dója és decrescendoja nem csap túlzásba,
felfogása intelligens, szókiejtése igazán szép, ért­
hető és minden izében magyaros és ha tekintetbe 
vesszük, hogy a fiatal kisasszony és mestere 
mindezt pár hónapi tanulás után produkálták, 
joggal reméljük, hogy hasonló műélvezetben még 
többször lesz részünk úgy a templomban, mint 
a művészet világi csarnokában is.

Gyászhirek. Lóskay Józan, e hó 23 án Zala­
egerszegen váratlanul elhunyt. A megboldogult 
nagynénje volt Makara Mária zalaegerszegi 
tanítónőnek.

Barthalos Mihály nagylengyel! körjegyző 48 
éves korában e hó 18-án meghalt.

Tea estély. A zalaegerszegi Karácsonyfa egy­
let husvét második napján a Kaszinóban teaestélyt 
rendezett. Az estélyen nem sokan vettek ugyan 
részt, de kedélyes, vidám est volt s a közönség 
fesztelen jókedvben mulatott majdnem reggelig. 
— Felüifizettek: özv. Inkey Kálmánné 9 K, 
gróf Batthyány Pálné 4 K, Dr Laubhaimer 
Oszkár 2 K, Dr Thassy Gábor, Horváth István, 
Schmiedt Viktor 1—1 K, N. N. (Söjtör) 2 K.

Színészet. Szilágyi Desző színtársulata e hó 
22-én kezdte meg Zalaegerszegen a két hétre

tervezett színházi idényt. Ezideig négy előadás 
volt s ezek után már alaposan tájékoztathatjuk 
a közönséget a társulat művészi értéke felől.

Szilágyi társulata, bár tagjainak nagy része a 
régi, feltététien ül jobb és élvezetesebb előadá­
sokat nyújt, mint tavaly, ami a szereplők igye­
kezetén s a gondos rendezésen kívül a katona­
zenekarnak s részben az uj díszleteknek tulajdo­
nítható. Hiába, zenekar nélkül énekes darabokat 
játszani nagyon nehéz. A zenekar nemcsak a 
műélvezetet és illúziót fokozza, hanem a t -,iné- 
szek feladatát is megkönnyíti. Egy lejáo/.ott 
zongora, akármilyen jól kezeli is a karmester, 
nem elégíti ki a közönséget.

A zenekar, mely a 76-ik gyalogezred katona­
zenészeiből áll, kitűnő. A legnagyobb preciz^ás- 
sál játszik s a színházi zene semmi kívánni való. 
nem hagy. Ezt a zenét a nagy városok szín­
házai sem képesek nyújtani, mert zenekarukat 
folyton változó, sokszor kevésbbé képzett 
muzsikusokból toborozzák össze.

A társulatnak két kiváló énekesnője van. Lévai 
Bertát hangja, iskolája, eleven temperamentuma, 
játékos kedve elsőrendű színésznővé teszik. Eddigi 
alakításai mind gyönyörűen sikerültek. Zoltán 
Ilonát pedig már eléggé ismeri a közönség ahoz, 
hogy ezúttal csak a múltban elért sikereire kell 
hivatkoznunk. Olyan szinésznő, aki egymaga 
képes megmenteni a legroszabb darabot s a gyenge 
előadást, mert énekszámai kárpótolják a közön­
séget.

Bájos, kedves kis naiva Szilágyi Erzsiké, 
aki közvetlen modorral játsza meg a szerepeit.

Régi ismerőseink közül itt vaunak Németh 
János, ez a sokoldalú, intelligens színész. 
Ügyes színészek Kemény Lajos és Makai 
Elemér stb.

De ezúttal még nem akarunk részletes kriti­
kába bocsátkozni, csak azt jelezzük, hogy a 
társulat jó, Zalaegerszeg jogos igényeinek fel­
tétlenül megfelel, tehát pártolásra méltó.

A mull évben elég sok kemény bírálatban 
volt része Szilágyi társulatának. A kifogásolni 
valókat az igazgató igyekezett eltüntetni. Katona­
zenekart hozott, uj díszleteket szerzett s egyik 
újdonságot a másik után adja. A kiváló színé­
szek s a jó előadások mellett természetesen 
akadnak gyengébb tagok s kevésbbé sikerült 
esték is, de a gondos betanulás és igyekezet s 
egyes szereplők művészi alakítása minden elő­
adást élvezhetővé tesznek. Nincs bosszantó 

; disszonancia, Ízléstelenség, döcögős. Szóval a 
I társulat mostani erőivel és repert árjával elfo- 
! gadható és pártolásra méltó.

A megnyitó előadás a „Vig özvegyu volt.
' Glavári Hanna szerepében jól érvényesült Z >ltán 
I Ilona s kitünően játszott Lévai Berta. Az er- 
i kölcsi siker kétségtelenül nagy volt, az igazgató 
\ azonban az anyagi sikerrel nem nagyon lehetett 
I megelégedve.

Második napon Kövesinek „ Keserű mézes- 
I hetek“ cimü bohózatát adták. Üres darab, gyenge 

szerepekkel. Bájos volt Szilágyi Erzsiké az 
1 újdonsült assszony szerepében; Lévai Berta 
I pedig Amanda szerepét játszotta nagy sikerrel. 

Az előadás gördülékeny, összevágó és a darab 
minden gyengéje mellett mulattató volt.

A „Milliárdos kisasszony“ előadása sikerült 
í legjobban. Külömh előadást kis színpadon nem 
! lehet várni. Zoltán Ilona és Lévai Berta excel- 
1 láltak, Német János és Mikai Elemér a házasság- 
I közvetítők szerepében kitűnő alakítást mutattak 
I be s minden szereplő megállotta a helyét.
; Lapunk zártakor a „Varázskeringő“ előadása 
i folyik.

Geológusok Zalában. Teeger Henrik dr bécsi 
geológus, Lóczy Lajos dr budapesti és Cholnokv 
Jenő dr kolozsvári egyetemi tanárok társaságá­
ban a héten pár napot töltött Sümegen és geológiai 
tanulmányok végett többször kirándultak a 
környékbeli hegyekre.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
.^==   Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert (nyűnk mohai 
csakis a természetes szénsavas , , . .
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Igyunk mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

I J f V* * Q — — — — —   - - w ^ ----------------

A mohai Áanes-forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúm; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
Mernek ellen, hanem a'benne foglalt gyógy sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb Jyomor-. léjGSO- 6S húgyszervi betegségeknek. 26 6V ?ta bebizonyosodott, hogy 
mén raaálvos beteaséaektől is mint typhus, cholera, megkiméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agnes-vizzel eltek Levelesebb orvosi 
szaktekintélyek által alánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható Háztartások szám ira másfélhteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden 
kétes értékű mesterségesen Szénsavval telített viznél. sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a ]eg«zegénvebb ember is megszerezhesse, nagyobb 
vidéki városokban lerakatok szereztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. — A forraskezeloseg. DOTVÍ ^ !
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. .———- —.  

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái ZALAEGERSZEGEN.
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Bezarák az iskolákat. Zalaegerszegen annyira 
elhatalmasodott :i kanyaró, hogy az elemi isko- 
}.íkat múlt pénteken bezárták.

Grvtamadas. Felhálmrító botrány történt a 
m„lt héten, szerdán, a zalaegerszegi r. katli. 
plébánia lak előtt. Fábián Gábor r. kath. lelkész, 
i zalaegerszegi elemi iskolák hitoktatója, a 
keresztény munkás egylet buzgó elnöke a járda 
-zéít-u állott s egy iskolás gyermekre várakozott. 
Arra járkált egy csoport szociáldemokrata iparos 

Bpgéd, L ,zülök egy Sipos nevű kőműves a lel­
készbe,-. ugrott s azt úgy vágta arcba, hogy a vér 
azonnal elborította. Fábián Gábor a plébánia lakba 

« etett, ahol nagy sokára tudták erős orrvérzését 
ebíllitani- A járókelők azonnal a merénylőre 
veteUék volna magukat s aligha tudott volna 
;1 ' uviielés elől menekülni, ha egy rendőr közbe 
j . lép és rendőrségre nem kiséri. A magáról 
, gfeledkezett munkás ga’ád cselekedete után 
K rkedve hangoztatta, hogy jól tudja, mit csinált,
, cselekedetéért illetékes helyen felelni fog. A 
megtámadott lelkész Sípost soha sem ismerte, s 
n merényletnek más magyarázata nincs, mint a 
szociáldemokrata gyűlölete a keresztény szocialis- 
ták vezetője s az egyház szolgája ellen. Az orv- 
támadásnak az volt a színezete, hogy az előre 
ím e át lapított terv szerint történt, ügy hírlik, 
1) ,gy néhány munkás napokon keresztül lestea 
' -lkészt. A város jobb érzésű emberei mind fel 
annak háborodva a brutális támadás miatt,

: mely elkeseredett hangulatot kelt a szociál­
demokraták ellen, akik vak gyűlöletükben épen 
az általuk kisajátított elvekről feledkeznek meg 
akkor, amikor ököllel akarják elveiket diadalra 
juttatni. Reméljük, hogy az igazságszolgáltatás 
a botrány elvakult hősét is józanabb megfonto­
lásra juttatja.

A Zalaegerszegi Szentegylet „Chervra
KadiSCha" közgyűlésé. Vasárnap délelőtt tar­
totta meg a zalaegerszegi Szentegylet (Chewra 
Kndiseha) évi közgyűlését Rosenberg Zsigtoond 
egyesületi elnök vezetése meiíetí. A tagok 
e-ekély számban jelentek meg, annak dacára, 
hogy már másodízben hívták össze a közgyűlést. 
A titkár által felolvasott terjedelmes jelentés 
elsősorban az évközben elhalt Weisz Sándor, 
Müller József és Boechán György tagokról 
emlékezik meg. Azután felsorolja, hogy szegé­
nyeknek tűzifára 720 K 80 f. segélyekre 287 
K. gyógyszerekre 255 K 12 f. s alapítványi 
kamatokból kiosztottak 172 koronát. Ossszesen 
tehát 1443 K 92 fillért fordítottak jótékony­
ságra. Ennek ellenében volt bevétel s pedig 
templom adakozásokból 419 K. koszorút pótló 
adományokból 40 K. és persely adományokból 
342 1\ 27 f. összesen tehát 801 K 17 fillér.

Kiosztották Rosenberg Zsigmond két alapít­
ványának 140 koronát kitevő kamatait.

A temető rendezése körül megint egy lépéssel 
haladtak előre. A temető szabályozásához szük­
séges területet Gráner Géza aránylag csekély 
összegért engedte át az egyesületnek. Elisme­
résre méltó tevékenységet fejtett ki e téren 
Weisz Ármin gondnok, aki a temető rendben- 
tartására nagy gondot fordít. Az elmúlt évben 
33 egyén temetéséről gondoskodott az egyesület, 
h/.ek közül 24 helybeli, 8 vidéki volt. Ide­
szállítottak egyet, elszállítottak hármat. Tiz 
halott az egyesület költségére temettetett el. A 
temetések 1321 K 18 fillérbe kerültek. E címen 
volt a bevétel 1795 K. Az egyesületet ember­
baráti célja elérésében önfeláldozó módon támo­
gatja Fuchs Samu gondnok, a kinek ezért a 
sözgyüiés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. 
1906 évben 149 tagja volt az egyesületnek, 
t ihalt és elköltözött 11, belépett 15, jelenleg 
tehát 153 tagja van. A bevétel és pénztári 
forgalom 10282 K 65 f. volt. — A bevétel 
7909 K. 97 f. a kiadás 5382 K 83 f. volt. Az 
»ggápolda vagyona 11709 K 08 f. Megemlíti 
a jelentés Rosenberg Zsigmond és neje Fürst 
Jankának azt a szándékát, hogy eddigi alapít­
ványaikat az aggápoldában létesítendő egy-egy 
2500 koronás, összesen tehát két 2500 koronát 
kitévő ágyalapítvánnyal óhajtják szaporítani, 
l!|it a közönség viharos éljenzéssel fogadott. 
Nagyobb adományokat tettek néhai lovag Stern 
Eipót özvegye Stern Sára bécsi lakós 100 K. 
a helybeli nőegylet 20 K. Staedecker Hugó 
I nearesti lakós 50 K. és Tosch Károly szállo­
dás 30 koronát A hitközség 1907 évtől kezdő­
dőig 500 K. évi hozzájárulást szavazott meg 
az egyesületnek. — Érdekes vita támadt a 
körül, hogy a temetőnél lévő ház s a temetőt 
körülvevő fal — melynek folytatólagos kiépí­

tését is elhatározták — vagyont képez-e? Á 
kérdés eldöntetlen maradt.............Az egyesü­
let összes tiszta vagyona 15579 K. 31 fillért 
tesz ki.

Választás a tűzoltóknál. A zalaegerszegi önk. 
tűzoltó egyesület f. évi április 20-án tartotta 
meg évi rendes közgyűlését, melyen a tisztikar 
választást is megejtették. Megválasztatott elnökké 
Bosebán Gyula, aleiuökké Udvardy Ignácz, 
titkárrá Unger Ferenc, pénztárossá Schuffenhauer 
Frigyes, ügyésszé Hajik István, orvossá Dr. 
Fürst Béla. Választmányi tagok lettek : Breisach 
Sámuel, Tangier Mihály, Árvay Lajos, Dr Csák 
Károly, Keszli Ferenc, Varga Ferenc és Vörös 
Gyula. Hivatalból tagjai a fő és alparanesnok, 
osztályparancsnokok, csapatparanosnokok, sza- 
kaszparancsaokok és szertárnok. Az egyesület­
nek ez idő szerint 3 alapító, 268 pártoló és 56 
működő tagja van. A zenekar 14 emberből áll. 
A város eddig évi 1000 korona subventiot adott 
az egyesületnek, melynek a költségvetése 2849 
koronára rúg. — A közgyűlés pénztárnoknak, 
aki a múlt évi számadást terjesztette elő, a föl- 
meritvényt, a szokásos óvások fenntartása mellett 
megadta.

Színházi hir. Tollagi Adolf ur, a budapesti 
népszínház művésze három vendégjátékra Zala­
egerszegre érkezik. A művész kedd, szerda és 
csütörtökön „Nebántsvirág Vereshaja és Stern 
Izsákban“ lép fel.

Amatőr kiállítás. Nagykanizsán a szépítő egyesü­
let javára amatőr kiállítást rendeznek, amely­
nek védnöke gróf Batthyány Pál főispán lesz. 
Az előkészítő bizottság tagjai: Győrffy Jánosné, 
Horváth Tivadarné, Loewy Árnoidné, Ágh Ede, 
Biau Lajos, Gyenes Sándor dr Villányi Henrik, 
dr Szigethy Károly, Tripammer Gyula, dr 
Urbanek Károly. — Már eddig számos olaj és 
aquarell-festményt, pasztelt, plasztikai műveket 
síb. jelentettek be.

A Csáktornyái zárda visszacsatolása. A „Mura­
köz“ cimü laptársunk vezércikkben foglalkozik 
a Szent Ferenc rend Csáktornyái zárdájának 
magyar provinciához való visszacsatolása ügyé­
vel. A zárdával érdemes egy kissé közelebbről 
foglalkozni, mert ennek a sorsa is egy epizódja 
a horvát törekvésnek, amely Muraközt teljesen 
Horvátországhoz szeretné csatolni. Ángyán Aurél 
nagyszécsényi szerzetes hivja fel a figyelmet a 
zárdára, amelyet Szent Ferenc rendjének meg- 
rendszabályozása alkalmával, 1899-ben szinte 
észrevétlenül horvát provinciához csatoltak. A 
Szent Ferenc rendiek Szent Lászlóról nevezett 
tartománya 1661-ben létesült; eleinte 10 zárdá­
val rendelkezett, később a zárdák száma 15-re 
emeltetett. A zárdák következők : Zágráb, Varasd, 
Krapina, Ivanies, Kapronca, Csáktornya, Pécs, 
Verőce, Szigetvár, Siklós, Nagykanizsa, Segesd, 
Kosztajnica, Nagyatád, Máriagyüd. Ezen zárdák 
közül 7 Horvát-, 8 Magyarország területén van. 
Ez a provincia testvéries viszonyban egyesítette 
a magyar és horvát szerzeteseket — a béke 
kapcsával fűzte egybe a magyar cs horvát test­
véreket. Ez a provincia, mely 238 évet számlál 
fennállása óta, az 1899 évben egyszerre eltűnt., 
mintha soha se létezett volna. A horvát részen 
levő zárdái a Cyril és Methodról nevezett újon­
nan erigált horvát provinciába olvasztattak be 
a Csáktornyáivá! együtt. A magyar részen levők 
pedig részint a Szent Máriáról nevezett, részint 
az újonnan er'gáít Szt. Kapisztrán provinciába 
lettek beosztva. Az egész dolog néhány rövid 
hónap alatt ment végbe. Nem szólhatott ahoz 
senki, csak a befejezett tényt konstatálhatták. 
Nem respektálták a magyar király főkegyúri 
jogát, a község óhaját, nem kértek se véle­
ményt se engedelmet. És a zárda utján is 
nyitva tartanak egy ajtót Horvátországból a 
Muraközbe.

Baleset a villamos telepen. Rózner József 
14 éves fiú a zalaegerszegi villamostalepen volt 
tanulóként alkalmazva. A fiú a gépek körül 
foglalatoskodott, eközben az óriás lendítő kerék 
elkapta a kabátját s felragadta a magasba. A 
teljes erővel működő szívó gázmotort nem lehe­
tett megállítani s a gép Rózner József jobb 
karját összetörte, hátáról pedig lehúzta a bőrt. 
A szegény fin rettenetes kínokat állott ki. Sérü­
lései nem életveszélyesek. A vizsgálatot megin­
dították annak kiderítése végett, hogy nem ter­
hel e valakit gondatlanság.

Alapítvány. Bogyay Kálmán sümegi föld- 
birtokos a Sármelléken emelendő kisdedovoda 
céljára húszezer koronás alapítványt tett.

Építkezések Balatonfüreden. A Balaton part 
legszebb fürdőhelyének lassú fejlődése miatt sok 
volt a panasz. Úgy látszik, hogy a vasút kiépí­
tése s a fürdő látogatottságának ezzel kapcsolat­
ban várható emelkedése a Szent Benedek rend ít 
uj beruházásokra sarkalja. A rend tulajdonát 
képező épületek már a mostani fürdőidéuyre 
átalakíttatnak és renováltatnak s a telepen Benőid 
gáz világít ást rendeznek be. A nagyszállódat az 
uj bérlő renováltatja a teljesen modern berende­
zéssel szereli fel.

Rosszul sikerült baleset biztosítás. Szabó Gábor 
Kustáuszeg — paraszat gazdaember elhatározta, 
hogy baleset ellen biztosíttatja magát. Mint a 
féle gazdaembert, ki sokat jár kel, könnyen 
érheti valamely baleset és akkor mit csinál a 
nagy család, ha elveszíti kény ér keresőjét. Be is 
jött Zalaegerszegre s egyik, ilyen baleset, bizto­
sítással foglalkozó kereskedőhöz ment, a hol 40000 
koronás biztosítást kötött ; és pedig 15000 koro­
násat munkaképtelenség esetére, 25000 koronásat 
pedig, ha baleset következtében elhalna. A bizto­
sító társaság megkötötte az üzletet s annak 
rendje módja szerint kiállította a kötvényt, 
melyet Szabó Gáspár átvett, kifizetvén az egy 
évre járó száz és néhány korona biztosítási 
dijat. — Hónapok múlva szomorúan, lehorgasz- 
tott fővel állított be Szabó a kereskedőhöz s 
nagy körülményességgel azt beszélte el, hogy 
mikor a minap — a hegyről jött haza s 
a vállán egy fát cipelt, valaki kiugrott a sűrű­
ségből, fejszével hozzávágott és balkezének három 
ujját, a kicsit, gyűrűst s a középsőt lenyis-zan- 
totta. Eljött tehát az őt megillető 6—7000 korona 
biztosítási összegért. A kereskedő jelentette az 
esetet a bizt. társaságnak, mely egy tisztviselőjét 
a helyszínére küldte le. Szabót megvizsgáltatták 
az orvossal s egyezkedni kezdtek vele a biztosí­
tási összegre nézve, de eredménytelenül. Újabb 
orvosi vizsgálat gyanúsan!; tüntette föl az esetet, 
mire följelentést tettek a kir. ügyészséghez. 
Szabót törvénybe idézték. Megindították a vizs­
gálatot s úgy találták, hogy öncsonkítás esete 
forog fönn és Szabó azért követte el, hogy a 
megjáró biztosítási összeghez hozzájuthasson. 
Ezért a helybeli kir. törvényszék Szabót 7 napi 
fogházbüntetés elszenvedésére ítélte. A biztosítás 
tehát ezen esetben rosszul ütött ki.

Cigány putrik a víz alatt. A múlt hét áradásai 
alkalmával a Mura mellett tanyázó cigányok 
sárkunyhóit teljesen elöntötte a viz. A cigányok 
sehogy sem akarták elhinni, hogy kiöntse őket 
az áradat a putrikból s nem hagyták el a tanyát. 
Amikor a viz nőtt, a purdékat felrakták a kuny­
hók tetejére, később pedig maguk is utánuk 
másztak s büszkén nézték a hömpölygő vizet. 
Azt hitték szegények, hogy egy putrival csak 
nem bir a Mura. A folyó azonban mindegyre 
ontotta a vizet, amely végre a dádék talpát 
nyalogatta. Lett erre irtózatos sivitás. Szeren­
csére a vasúti őrök meghallották a jajveszékelést 
s csónakon kihordták a megszorult cigányokat, 
a partra.

Magyar borok ellen. Bécaben ismét van egy 
kis magyar ellenes tüntetés. Ezúttal a borainkra 
haragusznak. Egy korcsmában kizárólag magyar 
bort mérnek s ezt a korcsmát bojkottálni akar­
ják, sőt ebből az ötletből népgyülést szándékoz­
nak összehívni a magyar borok bevitele ellen.

Tanulók kirándulása. A nagykanizsai keres­
kedelmi iskola tanulói múlt vasárnap Budapestre 
tanulmányi kirándulást tettek. A kirándulókat 
Balog Dezső és Markovios Dezső intézeti tanárok 
vezették. Négy napra tervezték a kirándulást, a 
mely idő alatt aránylag sok megtekinteni valót 
vettek program mba.

Kiss szerencséje Nagy! Köztudomású, hogy 
a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedve­
zőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremé­
nyek mellett számos kisebb nyeremények vannak 
és különösen az. hogy a fele kibocsájtott sors­
jegyeknek — tehát minden második — nyer, 
az oka, hogy a nagyközönség minden rétege 
kipróbálja szerencséjét. Ezer ég ezer ember lett 
ily utón szegényből gazdaggá. Az osztálysors­
játék legutóbb megjelent képes leírását érdek­
lődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg. 
Az uj sorsjáték I. osztályának húzása május 21. 
és 23-án lesz. Tegyen Szerencsekisérletet és vásá­
roljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bank­
házában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13), mert 
pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit 
és mert Kiss szerencséje Nagy!
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Katonák mint tűzoltók. Néhány év óta katonáék-
nál id tanítják a tűzoltás mesterségét, s pedig 
úgy, hogy az önk. tűzoltókhoz küldik el a legény­
séget, a hol ez a tűzoltás technikáját elsajátítja, 
hogy vész esetén tényleges részt vehessen az 
oltásban. A zalaegerszegi állomás parancsnokság 
msgkereste a tűzoltó főparancsnokot, képezné ki 
a kiküldendő legénységet a tűzoltásban. A 
főparancsnok készségesen tesz eleget a megkere­
sésnek s már a jövő héten megkezdik a tűzoltók 
a honvéd huszárok kiképzését.

Tűzoltói tanfolyam. Abból a célból, hogy Zala­
egerszeg város körül fekvő községek lakósai a 
a tűzoltással járó teendőket úgy elméletileg, vala­
mint gyakorlatilag elsajátíthassák, s a szükséges 
tudnivalók megszerzése után községükben a tűz­
oltói intézményt meghonosíthassák városunk önk. 
tűzoltó parancsnoksága elhatározta, hogy a nyár 
iolyamán tanfolyamot tart. A tanfolyam ingyenes 
lesz. Részt vehet azonban minden, a tűzoltói 
intézmény iránt érdeklődő felnőtt férfi, a ki ebbeli 
szándékát a parancsnokságnál szóval, vagy Írás­
ban bejelenti. A tüzoltótestület tűzoltó szereit 
díjmentesen bocsátja a tanfolyamon résztvevők 
rendelkezésére. A gyakorlatok a kora reggeli és 
késő délutáni órákban, mig az elméleti előadások 
esténkint fognak megtartatni. A tanfolyam két 
hétig tart. Az időszak később fog megállapíttatni; 
mindenesetre olyan időben lesz, a melyben a 
gazdaközönség legkevésbbé van a mezei munkák­
kal elfoglalva. A tanfolyamra jelentkezők eltar­
tásukról önmaguk kötelesek gondoskodni; azon­
ban a parancsnokság oda fog törekedni, hogy 
a város lakosságánál ingyenes lakást kaphassa­
nak. — A vizsga sikeres letétele után a tanfo­
lyamon résztvevők bizonyítvánnyal láttatnak el. 
Jelentkezni 1908 évi május hó 15-ig a helybeli 
önk. tűzoltó parancsnokságnál lehet, a hol ponto­
san megjelölendő, hogy hányán szándékoznak a 
tanfolyamon résztvenni.

Tejvizsgálat. A zalaegerszegi piacon tejet 
vizsgált a városi orvos. tJgy látszik, hogy a tej- 
hamisítóknak jó lecke volt az előbbi vizsgálatok 
alkalmával történt kiöntözés, mert egyetlen csepp 
hamisított tejet sem találtak. Sok volt azonban 
a silány minőségű, kevesebb zsirtaltalmu tej, de 
egyiknek a tartalmassága sem volt a megengedett 
mértéknél kisebb.

Hűtlen megbízott. Bodoncy Jánosné, a fehér- 
képi korcsma bérlője ágyneműit és l>utora.it 
megőrzés végett Kovács Ferencné zalaegerszegi 
lakóéra bízta megőrzés végett. Kovácsné a reá- 
Lizott tárgyakat elidegenitette s a múlt héten 
eltűnt a városból.

A vidám határjáró. A határjárás ősi szokását 
Zalaegerszegen ezidén is megtartották. Nagy­
szombaton este összeverődött egy csomó legény 
s régi rozzant flintákkal felfegyverkezve járták 
a hegyeket. Boritalban nem volt hiány, tehát a 
jókedv magasra hágott. Durrogott a puska, 
harsogott a uóta. Amikor reggel a határjárók 
a városban elszóledtek, hogy ünneplőbe öltözve 
térjenek vissza a kálváriára, Kovács Mihály 
kocsis a Berzsenyi-utca felé vette az útját, töl­
tött puskával a vállán. Bekk Mihály korcsmája 
már nyitva volt s a vidám határjáró rá akarván í 
ijeszteni a háznépre, belövöldözött a vendéglőbe. \ 
A háziak azonban nem fogták fél vidáman a ! 
dolgot s Kovácsot feljelentették.

Ünnepi éjszaka. Az ünnep már egyszer arra jó, 
hogy az ember kimulassa magát. Az ünnepi 
éjszakák tehát kisvárosokban is mozgalmasak 
és hangosak. Husvét alatt két iparossegéd jó 
hangulatban ballagott hazafelé. Valahogy bele­
botlottak Hegyi Imre napszámosba, aki vesze­
kedést kezdett s a két ifjút meg is verte. A 
garázda embert feljelentették.

Kivándorlási ügynökök. Ismeretes a földmű­
velésügyi ministernek az a rendelete, amellyel 
újabban felhívta a törvényhatóságok figyelmét 
azokra a munkásközvetítőkre, akik külföldi gaz­
daságok részére üzletszerűen munkásokat tobo­
roznak. A rendelet különösen a kanadai ügynö­
kök ellen irányul, mert a tavasszal több ilyen 
titkos megbízott jött át Európába azzal a céllal, 
hogy Kanada részére telepeseket gyüjtaöu. Ter­
mészetesen a megbizottak nálunk is jártak s 
Magyarország néhány vármegyéjéből sikerült is 
több száz embert kivándorlásra birni. Az Egye­
sült-Államokban eddig a kivándorlók leginkább

is kivül esik, ellenben Kanada földdel csalogatja 
őket, ravaszul kiismeri a magyar parasztság 
földhöz való ragaszkodását. Es ez sokkal 
nagyobb veszedelem, mint amilyennel az Egye­
sült-Államok fenyegetnek. Mert a magyar ember 
nem a neki való környezetből, az egészségrontó 
munkából visszavágyik ősi hazájába, a százszor 
megsiratott, soha nem felejtett viszonyok közé, 
ellenben Kanadához odakapcsolja a fold, amelyet 
két keze munkájával tett termőképessé s amely 
megélhetést, sőt gazdagságot és jólétet nyújt. A 
kanadai megbizottak ravaszul csinálták a dol­
gukat. Tanulmány utón jártak. Már hónapok 
óta egymást éri Európában a sok amerikai 
biztos, akik csodálatraméltó buzgalommal törik 
a fejüket azon, hogy mi lehet a kivándorlás 
alapoka. Természetesen ez a buzgalom csak 
ürügy volt. A biztosok más céllal járták be 
Európát. Tudni akarták nevezetesen, hogy a 
veszedelmes japán invázióval szemben mely nép 
volna ellensúlyozásra legalkalmasabb, melyik 
nemzet népe képes a legsanyarubb viszonyok 
között erős munkát végezni, melyik nemzetet 
lehetne felhasználni otthoni viszonyainál fogva 
a japán elem kiszorítására. Tanulmányozták a 
mi közigazgatásunkat, szerződtettek előkelő ura­
kat s mikor az alap rendben volt, Amerika 
kimondotta, hogy Kanada felé nem tiltja az 
előzetes szerződést. Tehát szabad szerződni a 
kivándorlónak s nem bizonytalanba megy többé, 
de állami szerződést kap, hogy Kaliforniában 
ingyenföldet kap, állami felszerelést s adómen­
tességet. Ez többé nem szélhámosság, maga 
Kalifornia állami tekintélyével garanciát vállalt 
a hajóscégekkel szemben s magának a hajós- 
cégeknek préniumot tűzött ki az embesszállí- 
tásra, províziót a fixfizetéses ügynöki szervezet­
nek. Vigyázni kell tehát, hogy a kanadai ügy­
nökök ne férkőzhessenek a néphez, mert ameny- 
nyire a magyar paraszt szereti a földet, könv- 
nyen lépre megy.

ALKALIKUS NATROK-LITHIONOS GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántal máknál stb.

SÓSKÚT FORRÁS raE6YÍ

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

Központi iroda: Budapest V., Váczi-körut 54. 
Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen.

Kapható: gyógytárak, drogériák és füszerüzletekben.

Leesett a villamos oszlopról. A Sip-uteában
egy villamos oszlopot helyeztek át. Amint a 
vezetékeket szerelték fel, Benkő Károly szerelő 
lezuhant a létráról és súlyos sérüléseket szen­
vedett.

Meiyik nagyobb ? Fent és alant egyformák az 
emberi természet alapvonásai. Csak ez egyik 
jobban tudja titkolni, mint a másik. Egyik 
helyen a lovagiasság szabályai szerint, a mási­
kon bicskával intézik el a differenciákat. — 
Balics József a bicska áldozsta lett, miután ő 
csak kanászmesterember, valamint az ellenfele is 
ugyanazt a hivatást szolgálja. Szentpéter község 
kirakta a hivatalából a régi kanászt s Balicsot 
fogadta fel. A régi külömb kanásznak tartotta 
magát s ezt szemtől szembe mondta Balicsnak, 
aki persze nem engedte magát. Ezért kapott a 
hasába egy késszurást.

Talált tárgyak. Egy talált kabát és mellény 
van a rendőrségnél, ahol azokat a tulajdonos 
átveheti.

Elcserélte az Üveget. Keszthelyről Írják, hogy 
egy szőlőmunkás éjszaka pálinkát akart inni, 
de az üvegeket elcserélte és pálinka helyett 
szénkéneget ivott. Gyors orvosi segély megmen­
tette az életnek, de hetekig fogja az ágyat 
nyomni.

A föld- 
pályázatot 

hazai 
utján

való előmozdítása céljából a folyó évben is 1 
darab 600 koronás, 2 daran 400 koronás és 18 
darab 200 koronás dijat tűz ki oly tanítók jutal­
mazására, kik faiskolát kezelnek és a fatenyész- 
tés terén szembetűnő sikert képesek felmutatni. 
Ezen díjakra pályázhat minden magyarországi 
faiskolát kezelő néptanító, valamint oly községi 
kertész is, ki a faiskola kezelését a népiskolák­
ban a gyümölcsfa tenyésztést hivatásszerűen tanítja 
és tanításának eredményeként községében és 
vidékén a nemes gyümölcstermelés terén lát­
ható sikert képes felmutatni. A pályázati kérvé­
nyek megbirálásánáí kiváló súly lesz fektet ve a) 
minél kevesebb és leginkább keresett gyümölcs- 
fajta nagyban való szaporítására, b) a faiskola 
rendszeres kezelésére, c) a faiskola kerítésének 
minőségére, d) az oltás módjára, végül e) a magas 
és félmagas törzsű fák helyes nevelésére. A folyó 
évi dijakra a pályázati kérvények ez évi május 
15-ig adandók be az illető kir. tanfelügyelősőg- 
hez, mely azokat véleménye kíséretében közvet­
lenül a minisztériumhoz terjeszti fel és a pályázat 
eredményéről egyidejűleg am. kir. vallás és köz- 
oktatásügyi miniszterhez is jelentést tesz. Az 
ékké it beérkezett kérvényeket a földmivelésügyi 
minisztérium által az országos magyar gazda­
sági egyesület és az országos magyar kertészeti 
egyesület kebeléből összeállított bíráló bizottság 
fogja tárgyalni, mely bizottság a pályázók fa­
iskoláit, ha azt szükségesnek tartja, központi 
vagy vidéki állami szakközegek által meg is 
vizsgáltathatja. A pályázó faiskolakezelő tanítók 
1 koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvényeik­
ben faiskolájuk vázlatos rajzát, részletes leírá­
sát, az abban található oltványok és csemeték­
kor, nem és faj szerinti kimutatását mellékelni 
tartoznak. A bíráló bizottság által a páiyadíjbau 
való részesítésre érdemes pályázóknak odaítélt 
jutalmakat a földmivelésügyi minisztérium ado­
mányozza elismerő oklevél kíséretében. Kik már 
egyszer jutalmat nyertek, újabb jutalomra csakis 
két év múlva és azon esetben pályázhatnak is­
mét, ha kész oltványállományuk legalább két­
szer akkora, mint első jutalmazásakor volt.

iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bermentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leves, káré, tea, étel ragu szeszes 
italban egyformán adható, a~ író tudta 
nélkü l.

A C0ZAP0RNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette ki 
s sok ezer férfit a szégyen és becste­
lenségtől mentett meg, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatalembert a jó útra és 

szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet dij és kölségmen- 
tesen küld. A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk.

Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
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Levelek 25, levelező lapok 10 fillérrel bérmentesítendők.

Ismeretlen hulla. Petőhenye községben a napok­
ban egy ismeretlen férfi hulláját halászták ki a 
Zala folyóból. A megejtett orvoreudőri vizsgálat 
azt állapította meg, hogy a hulla egy 40—45 
éves férfié. Magassága 163 cin. barna kabát volt 
rajta, feüsmerhetetien mellénnyel, fehér inge ós 
ugyan ilyen gallérja alatt gyapotból kötött ing. 
Találtak nála egy kulcsot, 5 db 20 fillérest, 9 
db 2 fillérest s egy nagyon rósz szemüveget. 
Miután külerőszak nyomait nem lehetett rajta 
megállapítani, büntetendő cselekmény esete ki­
zártnak látszott, a petőhenyei köztemetőben elte­
mették.

Tanítói és tanítónői továbbképző tanfolyamok.
A vallás és közoktatásügyi minister április 10-éu 
43783. szám alatt kelt rendelete értelmében ez 
évi július 6-tól kezdődőleg három hétre terjedő 
tanítói és tauílóuői továbbképző tanfolyam fog 
tartatni. Tanítók számára a budapesti I. kerületi, 
az aradi, a bajai és kolozsvári állami elemi 
iskolai tanítóképző intézetekben ; tanítónők részére

Tanítók és a gyümölcsfatenyésztés.
: mivelésügyi kormány a következő

gyárakban és más hasonló helyeken kapnak ! tette közzé: A Magyar Földhitelintézet a 
alkalmazást, ami megszokott életmódjukon nagyon ' gyümölcsfatenyésztésnek községi faiskolái
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pedig a budapesti II. kerületi és a pozsonyi áll. 
elemi iskolai tanítóképző intézetekben.

Ezen tanfolyamokon az életbe léptetett nép- 
!<kolni uj tantervre való tekintettel különös figye­
lem fog fordíttatni a magyar nyelv tanításának 
módszerére a nem magyarnyelvű népiskolákban, 
továbbá a rajzra, az énekre, a kézügyességre 
(rtlöjd) és ezeknek népiskolai methodikájára.

Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató vétetik 
£e] akik közül tanfolyamonkint 30—30 hallgató 
állami költségen nyer az intézet internálasában 
szállást és étkezést, azonkívül 15—15 korona 
utazási költségben is részesül.

A saját költségükre jelentkező többi hallgatók 
ingyen szállást nyernek az intézetben, hol mér­
sékelt áron étkezést is kaphatnak.

A felsorolt hat tanfolyam bármelyikére való 
felvételért folyamodhatnak az ország bármely 
részében lakó és bármilyen jellegű elemi nép­
iskolánál működő okleveles tanítók és tanítónők.

A felvétel iránti bélyegtelen kérvények azon 
illetékes megyei kir. tanfelügyelőnél nyújtandók 
he. akinek tankerületében a folyamodó működik.

A pályázati batáridő 1908. évi május elseje.

A Versenyáruházba ma érkeztek meg 
a női kalap újdonságok.

, i >ui araink a legutolsó heíMsá/oii 100 kilogramsnoníint
Kor.-tói Kor.-ig

i,,i, t minőség szerint . 10-50 10-60
rozs 5 1 9 20 9-30
árpa * > . . 7-50 —•—

zab > * 7'50 -- *----

kukorica * > 7 25

f elelős szerkesztő: Dr Csák Károly.
l.a[jtulajdonosob : Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

GYOGY-
FÜRDŐ.

Szepesidében, a Kassa-oderbergi vasat fővonalán 
Poprádíelka állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és csendőrörs helyben —

Fürdőidény május 15-tő! szept. 15-ig.
Rendkívüli azéusavtartalmu K4 fokú természete« hérrizzel, mely 
most újból lett vegyelemezve és a fürdőtelep újonnan vízvezeték­
kel ellátva. Férfi- é* női tükörkádfürdők masszással és hideg 
gyógymód alkalmazása. — Ajánlatos reuma, köszvény, ischlás, 
ideges szívbajok, gyomorhurut, emésztési bántál máknál, vér- 
szegénységnél. női bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, görvélyes 
báutalmaknál és angolkórnál felülmúlhatatlan s egyedüli. Szoba­
árak naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, 

jó, Ízletes és olcsó ellátás.

A la carte és table d’hote.
Flő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. 

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a
ftirdőgondnokság Gánócz vagy a Menetjegyiroda Buda­

pest, Vigadó-tér 1. szám.
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m
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Értesítés.
ta>.v3

|||

Tisztelettel tudatom an. é. közön- 
M seggel, hogy több év óta fennálló
** 1 m

Lyu3
S3

gs iépkötődémet
II 11 i gépekkel kibó'vítettem és nyitott 
3$ üzlethelyiségemben (plébánia épület, ^ 
p5 az Arany Bárány szállodával szem- 
II ben) mindennemű harisnyákat rak- S$j 

táron tartok és rendeléseket uj ^ 
M harisnyákra, úgyszintén fejeléseket || 
I is elfogadok. ' . m
S-5 törekedni fogok, hogy úgy mint ^ 
§§ eddig, ezentúl is b. rendelőim teljes 
§§ megelégedését kiérdemeljem.

Vidékre kívánatra mintaharisnyá- 
bat szivesen küldök.

1
gta Kiváló tisztelettel
|| Hofman Ida.

57
57

m

573
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m
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CC5NA
p lYivtiíSS’'

STOCK-COGNAC MEDICINAL.
szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK 

gőzpároló telepéből

BARC0LA.

Cognac gőzfőzde állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.
i’&r- mw/.irfc 
l-fip/ OisíEeíí i

lí-^Sárnál
pl Kapható minden jobb üzletben.

Sí - V • ■ni

HIRDETÉSEK
felvétetnek

A KIADÓHIVATALBA N .

Meghívó.
%
*
%

Sclsinp Ármin
hitk. titkár.

A zalaegerszegi izraelita hitköz- ^
ség évi rendes közgyűlését folyó ^ 
1908. évi május hó 3-án vasárnap ^ 
délután 2 órakor az állami felső- ^ 
kereskedelmi iskola nagytermében ^ 
fogja megtartani, melyre a hit köz- ^ 
ség t. tagjait ezennel hivatalos ^ 
tisztelettel meghívjuk. ^

Zalaegerszeg, 1908. ápril. 21-én. ^

Bőseim Gyula *
hitk, elnök. ^

* 
*

1. Két jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése. ^
2. Az elöljáróság évi jelentésének ki- - 

küldése.
3. A számvizsgáló bizottság évi jelen- w

lésének tárgyalása. ^
4. A zárszámadások tárgyalása. ^
5. Az adókivető bizottság 21 tagjának ^

választása. ^
6. A számvizsgáló bizottság 5 tagj inak 7“*

választása. ™
7. Netáni indítványok. %

%

TÁRGYSOROZAT

4T

ormiele
zr

wiili s •

líisnm
igazgatósága és főraktára :

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kévekötö-anató- 
gégiei és marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Lz nein üres frázis, hanem tény ?

M^OÍMiCK I li’tY
ű«- y
w

VLJÍ'rr-5\'v v í. \ux.v

jf yV
V#-

V. rr

V1

összes syár'mfinyK'nkró! c.zó!ó képes tmtalcgusunkat kívánatra bérm9rtve ktHd-iii'.

Mindenkor kaphatók:

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glazur« fénymáz 90 f.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen. 
Molnár Ignác cégnél Keszthelyen.



8 »Zalamegye, Zalavánnegyei Hírlap« 1908 április 26.

EladóM

E
a Szeglet-utca 2. sz. a. ház 

*| igen kedvező fizetési tel- 
•* tételek mellett. Bővebbet
I VAJDA EM1LNÉ
S ZALAEGERSZEGEN.

E
&
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E
EE E 
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Az őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

= t á p p o r==
alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tej elését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető :

Saxinger Ottó
gyógyszerésznél Őriszentpéteren

aiaaamMBBEamES|

Csáktornya nagyközség építkezési Q 
vonalainak megállapítása és ezzel $9 

Q kapcsolatos mérnöki munkákra B

pályázat hirdettetik.
B Bővebb értesítés a községi elol­
ts járóságtól szerezhető.
gf Az elöljáróság. J|

3037/tlkvi. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Karabélyos 
Elek végrehajtatónak Bekk György végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében Szép Gergely 
és az alsólendvai takarékpénztár utóajánlata foly­
tán 1120/1908 tk., 1216/tk. 1008. sz. alatt elren­
delt folyó évi március 26-ára kitűzött, de végre­
hajtató kérelmére elhalasztott árverési ügyben 
végrehajtató kérelme folytán az újabb árverés a 
zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a

! mi ke fai 197 sz. tjkvb n -J- 640. hr szám alatt 
Bekk György tulajdonául felvett szántóföldre 
44 korona; — II. a mikefai 193. sz. tjkvben 
-j- 653. hrszám alatt ugyanannak tulajdonául fel­
vett erdőre 49 korona; — í II. a mikefai 192. 
sz. tjkvben f 647. hrszám alatt felvett szántó­
földből ugyanannak 3/s-ad rész jutalékára 234 
korona; — IV. a misefái 194. sz. tjkvben r 
641. hrsz. alatt felvett szántóföldből ugyanannak 
2/3-ad rész jutalékára 732 K 66 fillér kikiáltási 
árban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és 
hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
junius hó 3. napjának délelőtti 10 órájára Mikefa 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
beígért 1500 korona, 800 korona, 190 korona, 
1110 koronán alul el adatni nem fognak.*'

Árverezni szándékozók, az utóajánlatot tevők 
kivételevei, tartoznak az ingatlanok becsárának 
10°/o-át, vagyis 4 K 40 f, 4 K 90 f, 23 K 
40fillért, 72 korona 26 fillért készpénzben, az 
1881. LX. t. c. 48. § -a alatt jelölt árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 5. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez léténn:, vagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bíróságnál történt előloges el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
át szolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1908. évi április hó 5. napján.

Rutich. kir. törvszéki hi ró.
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Ajánlok
olcsó szőlő és csemete­
karókat, léczeket kerítés­
nek minden hosszúságban, 
deszkát, cementet, minden­
nemű építkezési cikkeket, 
vasalást, tűzhelyeket, festók- 
nemüeket legolcsóbb napi 

árban

D. Horváth Győző
Zalaegerszeg.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-, briket-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik,

bizalommal forduljanak

R Á D N A Y KAROLY céghez
X l J—/ X > X Budapest, Váci-körut 78.

Sürgöny-cím : ANTRACIT, BUDAPEST.

legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi célokra.

«®>
«®>
<®>«<$>)

<®>

Interurban 
telefon 154.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

H1U U I U . .I?. Á» *4» #Á# .y* .Á. .y. Áj» «A» «4» «V* .Á* dr-. d
o c-So oéo oéo <4o o<|c oio oéo oL o&o oéc- 0A0 0*0 -xG oy.
vi .ÍÁ:A Á/ÁMA,ÁvM/ÁvMyMvMvÍvM/MvÁ/MvM,MxÁ,J

Üzlet átadás.
Zala-Nován, járás székhelyén, hetivásárral, vasúttól 8 kilométer 

távolságra átadandó bármikor családi körülmények miatt egy 40 év 
óta fonál ló, kitűnő forgalmú, szép nagy újonnan épült és berendezett

röfős-, bőr-, vas-, rövidáru- és füszerüzlet
megfelelő lakással és mellékhelyiségekkel, szükséges tőke 25 ezer 
korona. Bővebbet

Eppinger Sándor Nova

*
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ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus
- ZALAEGERSZEGEN. ---------------------Telefon sz. 43. mmAnvmmmmmm

KÉSZÍT:
Furott (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

Mindennemű gépjavítást

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és 
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé-
t ejtését házak, kertek, ipartele­
pek, stb. részére.

szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3 — 4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett át alakit.
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KRÉM Drvorosseget es mindennemű archsztátlanságot varázsszerü
Ára egy tégelynek 1 korona.

Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és 
elfogadni. ——---------------------------- -------—-------------------

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában. ARAD.
< József gyógyszert árában, Király-utca 12. az. Zalaegerszgen : 
en, továl.há minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Vigyázat

A szabr-dalír ,ti á 
“KÜLCSC2 A L. ü
Minden jobb üzletben kapható 5VANYVIZ

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST vese- es minden vizet felülmúl|í|!||l|||||||!|l|l|||;|||

KELLEMES. KISSÉ SAVANYKÁS IZÜ. VASMENTES, SZÉNSAVDUS.

RENDKÍVÜL üdítő asztali víz

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbe jóknál, a 
vese medence idült hurutjainál, h úgy kő- ós fövényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztószervek huruton bántal- 

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn

Halióti határban Fakos-piisztán 
mintegy

600 magyar hold rét és legelő
ez idényre tetszés szerinti parcel­
lákban

*OÓj£

adatik

ENGEL SÁNDOR Székesfehérvár,

WtT Megnyílott a versenyáruház!!
Tisztelettel meghívom a nagyérdemű közönséget, Zalaegerszegen, Spitzer Hugó 

uv házában, a vármegyeházzal szemben megnyílott, a kor igényeinek minden tekin­
tetben megfelelő,

ezipő-, kalap-, női és úri divatárukkal 
dúsan felszerelt bizományi áru-raktár

megtekintésére, mely alkalommal mindenki meggyőződést szerezhet a pontos és elő­
zékeny kiszolgálásról és a versenyen kívül álló olcsó árakról.

xmmmmmmmmwA
Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy a Senyeházi 
Takarékpénztár helybeni képvise­
letét átvettem.

Jelzálogkölcsönök adatnak zala­
egerszegi házakra a becsérték 80
Százalék erejéig és ingatlanokra 
6 Százalék kamatra.

Tisztelettel
Vöczköndy László.

Női kalapdiszitések és átalakítások. Gyászkalapok készítése.

Menyasszonyi koszorúk és fátyolok.
Óriási nagy választékú czipő-raktár!!

Kiváló tisztelettel

Pollák Ede bizományos.
E^BEaEraEMBEEEEE 
K E
I Kiadó. §

I Egy szép úri lakás, mely B 
Ü áll 3 utczai szobából és gj 
j| mellékhelyiségekből 3

I május l-ére kiadó. B

T. c.
Szives figyelmébe ajánljuk a n.

átalakítási munkálatát, vak- pr
mintáz ismert szabadalmazott

Megjegyzésül felhozzuk, hogy 
ismert s/ab. „REFORM 6 fatüzeléses kályhák szolgáltatják

Kiváló tisztelettel

é. közönségnek, minden néven nevezendő régi kályhák 
FDRM^ fatüzelésre alakítandó kályhákat, 1 egeél - 
1 Vlllfl szerühben a tavasz mentén eszközöltetni, 
a legegészségesebb és legtisztább otthont csakis az

ZEISLER MIKSA HARDTMUTH L. és C
Rákóczy-utca 30 a gimnázium meilett, Budapest, VI Andrássy-ut 6. sz

■ár'fV0®s6S
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Síosazcpvelí ! 53 15- £..., Z
(basmené^), gjwiíoreí.íc? 1- 
azere a BAR fA-féte ?i"-.zr‘eyóeyber, taphau »,?•> 

_ ___________ __________ Bel. & üveget 8 k-ért b-:rn
«SOkflifeb fOiacresck k*a vetítésivel Is a

Felkel Konzervgyi&e% ISarte*i
Pelka (Sseoeemegye). — Kérj*» iíjegyeífc«

íUs-amegs
RARTA-íele erdei gYümőlcsbeíSttek, 
ízek, esörpírk, gomba-, hes- és ffizelók- 

koneerveket, nemes borovicskát,
— Ugkitt&őbb minőségben szállít —

"Tyúkszemet, trfrkemányedési 
lüzonnaj eltávolít a Kaiser-féieütVENS-SZIVATTYH

rendkívül olcsók,
j, |!!ig[jy csak elsőrendű minőség.
I S Kérjen határozottan s

G a r v e n s - szivattyút
I Garvens-művek, WIJEN XX/8. 

■ fcmli; 3 Esgyaral és néeettt. Árjoiyiók iin«t ét Mraoitv«.

ára 70 fillérzdmím*
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az
EBÓ SÓSB9BS22S2 ff VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, 10EGESS?- 

^.‘gyágjitaaara a leghatásosabb készítmény a 8R8£6í$£,6t-:

I TOKAJI CHINA-VASBOít
}F Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztiija a vért.
s Kis Qveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárak 
■I Postán küldi K0B0NA.6YÓGY8ZEBTAB Budapest, Kálvle

ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja utánvét mellett a

vegyészeti és kez 
mstlkai laboratórium 

BAIIOSS-ÜT6 YŐ S3

Meg'iepó haladás

FICHTENI
ellsßfft legolcsóbb, legszolidabb

I férfi- és GYERMEK-ruha áruháza
:■ Pnűavist, IV., Kdzgontl Városház. (KAroly-kttnrt).

a legkiválóbb, szabadalmllag féltett ezer, mely mindenfajta Mr» 
get m lakiiban ép úgy, mint mindennemű hereydt, vér» 
és levéltetflt és egyéb kert- és véleményben kártékony állat«* 
teákat és azok petéit neonnal mepOII.

[legmegbízhatóbb védőezer ssuayog éa daráé» ellen. 
Használati utasítás szériát való eljárás mellett bistesát/uk 

a feltétlen eredményt. #»

Vesárképyleelők Meoyaroresáo réiaér# i

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanieh-e. 36- — Telefon 21-61.

fényképészeti és festészeti
BUBAPEST. E. BtóZI-tó DB.

készülnek csak elsürendO művészies 
kivitelben féoykÉpMyyttAsok, aSuare,l_ ^ "^Bsbesa 2 k#r.

Tum Hétkfiüés .Fehér Galamb-mwimü

BHOAKST, HU«9ÁRIA-KÖflUT 93 
^JUghjJómsvkn gyógytÉrbaa«* ároyoőuy. j-

&%&***• és olajfestmények. Másolások selyemre 
senurg. fára. elefántcsontra stb. Brass. f8ggettk.tfl stti. 

iC övsgfcstményekkel. Porteilánba égettél fényképek sir- mi/p

tb. Mifői küldjék ingyen és bérmewlve é^agyzéket?

Ha fáj a feje
Beretvás -MIG R A l N - pasztillát,

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 doboz 1 kor. 30 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériába* kapható.

'£■ BERETVÁS TAMÁS «ÄT KISPEST. SS°Í
~cIngyen postai szillitás 8 doboz rendeléenéljggw.

KSTies

KÉZPASZTÁJA Síül oda* : símen Pál

Ssdapeet, Vl.aVáe*i-k5r«tt 25. »a.
100 szoba 2H0 K-tól feljebb, ki*z-ilgtlin­
gei és villsnyviligvásssl erytitt. Kördék, 
elegáns kiréhát, étterem. VíIUlí»* caetiti 
megsitóhely az öei/ee eüyauíO vt-U ó* ____ halók

* nap alatt Mate**» ■»
ces= Téeety* K I1* =»

Or. KOVÁCS ggégglAra 
lütiapest Ooér-titaa 17.
iIl«(l-IMwkM Imgymu.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten

Schuller Kas®. MiaeptM reBielő-iütézote
hifiit beifgséjíekbéa 
Rientoér*-' «sémára

i?ár.L3i IS. sl

sÉérmeírüTetsérangtiak ét a)
vtiágse el tttstk terjedve.

VI., ANDRÁSSY yr 39* s.% Első és legnagyobb j§ 
ír elten védd rto.-tfrs.£2Elsőrendű kaeybai

UkMMMMvviAMvMVí
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy

folyó év május hó 1-én

a Zala-utca 8. számú Agg Pál 
szíjgyártó-féle házban megnyitom a

korlátolt italmérési 
== üzletemet; =z
egyúttal kosztosokat is elfogadok.

A tisztelt közönség szives párt­
fogását kérve vagyok

tisztelettel
özv. Takách Lajosné.

Értesítés
Tisztelettel értesítem az építtető közönséget, hogy

épült zaialövől gőzerőre berendezett

deszka
az eladás megkezdődött és mindennap kapható jutányos 
áron

padló, deszka, léc
Törzsök metszést jutányos

Szives pártfogást kér

heveder
elfogadok.

tisztelettel

Frim Jónás

áron

O&O O&ö 0$Q 0*0 ofo O§>0 OfO <XS<
til*IBHBEEEBBEEMME!

BBBBBEUanBBBBBBRE
B
p Haszonbérbeadás.
B
3 450 magyar hold szántó-, rét-,
0 legelőből álló, és Pacsa község 
3 határában fekvő birtok 1909 évi
£3 január hó 1-től kezdve
ín
SS haszonbérbeadó.
M

Bővebb felvilágosítást ad

g| özv. BARANYAY ÖDÖNNÉ
83 PACSA, (Zalamegye).

az egyedüli szer, mely az ÖSSZ6S rovarokat gyorsan CS 
alaposan kipusztítja ; üvegben —'30, —'60, V—■ és 2'— koro­
náért kapható.

csakis poloskák ellen üvegekben —'40, —*80, 1'20, 2'6(J 
O'— koronárt kapható minden jobb drogériában, fűszer- és fest 
kereskedésben, ahol Tirgrani-piakátok ki vannak függesztve. Lg;
jünk a „TIRGRAIVI”^'névre. Gyári Budapest, VI. ke 
Kossuth-utca I.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál
mElgaSEiaBBBBQElHaBE

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen
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